

## 九、上帝如何处置我们的罪<sup>[1]</sup>

温德尔·尼达姆  
(Wendell Needham)

我不再記念他们的罪孽和他们的过犯。

——《希伯来书》10章17节

**五**旬节这天，一群受良心责备而深感痛苦的犹太人向讲道的彼得问道，“兄弟呀，我们该怎么办啊。”彼得回答道，“你们各人要悔改，奉耶稣基督的名受洗，叫你们的罪得赦，就必须受所赐的圣灵”（使徒行传2章38节）。此后不久在耶路撒冷向一大群人讲道时，彼得强调说，“所以你们当悔改归正，使你们的罪得以涂抹。这样，那安舒的日子就必从主面前来到”（使徒行传3章19节）。这两次讲道，彼得都力劝众人顺服上帝以免除他们的罪。

上帝爱我们，他随时乐意宽恕我们，拯救我们，所以没有必要一个劲地乞求上帝的宽恕。

主所应许的尚未成就，有人以为他是耽延，其实不是耽延，乃是宽容你们，不愿有一人沉沦，乃愿人人都悔改（彼得后书3章9节）。

这是好的，在神我们救主面前可蒙悦纳。他愿意万人得救，明白真道（提摩太前书2章3-4节）。

耶和华的臂膀并非缩短，不能拯救，耳朵并非发沉，不能听见。但你们的罪孽使你们与神隔绝，你们的罪恶使他掩面不听你们（以赛亚书59章1-2节）。

主啊，你本为良善，乐意饶恕人，有丰盛的慈爱，赐给凡求告你的人（诗篇86首5节）。

... ..但你是乐意饶恕人的，有恩典、有怜悯，不轻易发怒，有丰盛慈爱的神... ..（尼西米记9章17节）。

人背负着罪的沉重负担。但仁慈的上帝乐意饶恕我们，让我们卸下这负担。

---

[1] 本文摘录自Wendell Needham和David Roper所撰写的《通过基督而得救》(Salvation Through Christ)，载于《今日真理》杂志1985年12月期，第7-10页。

那么人该怎样做呢?上帝宽恕我们时会如何处置我们的罪呢?

### 该如何对待自己的罪

人感觉身体不适时,会去找医生治病。某人看病做完检查后,医生告诉他得的是癌症。他接受了医生所能提供的一切治疗,可病情却越来越严重。他花光了钱,不得不举债上另一家医院治病。他要不顾一切地活下去,只要能把病治好,不惜付出任何代价。

同样,遭受着罪折磨的人,也一定乐意接受能拯救他们灵魂的方法。只有认识到了自己的病,并且懂得只有战胜疾病才不致遭受永久毁灭的人会乐意接受医生的治疗。况且这位伟大医生为我们治疗是完全免费的。

因为罪的工价乃是死;惟有神的恩赐,在我们的主基督耶稣里,乃是永生(罗马书6章23节)。

你们得救是本乎恩,也因着信。这并不是出于自己,乃是神所赐的;也不是出于行为,免得有人自夸(以弗所书2章8-9节)。

我们听到各式各样的人说,“我是在失去健康后,才懂得那是多么宝贵。”我有幸认识了两位银行总裁并成为同道。这两位好人都患有严重的眼疾。他们在不同的场合都对我说过,“我失去了好的视力后才知道眼睛对我多么珍贵。”

同理,不到意识到自己完全无望的地步,人就不懂得感激上帝为他做的一切,不懂得感激拯救灵魂的福音,也不懂得感激耶稣基督带给他的得救的前景。只有意识到自己完全无望、面临永久毁灭的时候人才会明白,仁爱、宽厚的上帝已经备好了救治手段以洗清他的罪孽。

世人常走两个极端。一种人自认为非常了不起。有这么一个人,人们依照基督的请求劝他遵从福音时,他说,“是的,我知道我能给予本社区教会很大的帮助。我有杰出的才能,是本社区有影响的人。我相信教会需要我这种有财产、有才干的人。”世上为数众多的人还未能得救,原因正在此!他们毫无负罪感,也不觉得需要上帝的救助。

他们不知道自己迷失无望。只有认识到自己在上帝面前遭受责罚,改变态度的人,才能够得救。耶稣教导我们,人必须“虚心”、有“怜悯之心”,才能进入天国,得到上帝的救赎(马太福音5章3-4节)。另外还有一种人。他们想:“我一贯道德败坏,罪孽深重。我行恶太多,不相信上帝会原谅我、接纳我。”他们误解了上帝。他们把上帝想像成一个可怕的魔鬼,籍着他无限的权能,随时会将他们撕成碎片,或是掐着他们的脖子狰狞地将他们投入地狱的烈火中。持这种想法是因为他们无知、恐惧和迷信。他们一点也不了解上帝。哪怕最邪恶的罪人,只要接受并遵从上帝的旨意,都会得到仁慈的上帝的宽恕。请注意保罗给提摩太书讲过的一番话:“基督耶稣降世,为要拯救罪人。这话是可信的,是十分可佩服的。在罪人中我是个罪魁”(提摩太前书1章15节)。保罗知道,上帝能拯救罪魁,就能拯救一切有罪的人。

如果所有迷失的人都意识到自己面临上帝的惩罚,需要他的大能来清除自己的罪,那该多好啊!有一点是肯定的,他们中必有人会顺服上帝,接受福音,在洗礼中获得心灵的重生,成为上帝神圣家族的子民。

### 上帝对我们罪的处置

首先,基督耶稣担当了我们的罪。彼得说,“他被挂在木头上,亲身担当了我们的罪,使我们既然在罪上死,就得在义上活。因他受的鞭伤,你们便得了医治”(彼得前书2章24节)。更新近的《圣经》译本中选用的是“背负”,而不是“担当”我们的罪。罪孽的负担太沉重,人独自背负不起。没有神的帮助,我们会被罪压垮,毁灭。不久前,我看了一部讲述墨西哥生活的电视纪录片。有这样一个镜头:一个人牵着一头小毛驴,毛驴驮着很重的包袱。由于不堪重负,小毛驴摔倒了。无论主人如何鞭打它、踹它,驴都站不起来,因为它的负担实在太重了。我们就像这小毛驴,受着罪孽的重压。这包袱对我们实在太沉重。但耶稣被挂在木头上,亲身担当了或背负了我们的罪。这让我们想起《旧约》中的一位祭司在祭坛前烧献祭品的情景。可现在的祭品是耶稣本人。他“被挂在木头上,亲身担当了我们的罪”。

其次，上帝赦免我们的罪。在五旬节这天，彼得对意识到自己有罪的犹太人说：“你们各人要悔改，奉耶稣基督的名受洗，叫你们的罪得赦，就必须受所赐的圣灵”（使徒行传2章38节）。我们的罪常被比作一笔无法偿还的巨额债务。我们就像耶稣所比喻的那个仆人，欠国王一万两银子，相当于一千万美元，还不包括自一世纪以来通货膨胀比率。这笔债比罗马一年中对整个巴勒斯坦地征收的税款还多。但国王怜悯他，免了他所有的债。若非如此，仆人永远也偿还不了这笔债。国王怜悯仆人的举动意义非同小可。只有得到主的赦免，我们因罪所欠的债才能结清（见马太福音18章21-35节）。

赦免（remission）一词在《新约》中和古时候也经常使用，指病情的缓解。文森特（M. R. Vincent）在《〈新约〉词汇研究》中对《路加福音》中的“赦免”一词评论道：“该词在《路加福音》中出现的频率比其他《新约》作者使用的总合还多。在医学语言中，意指疾病的缓解。”<sup>[2]</sup>上帝采用自然疗法消除人的疾病。对忠诚、顺服的罪人，上帝籍着他的大能赦免他们的罪。

按照彼得所言，上帝涂抹我们的罪。在《使徒行传》第3章第19节中，彼得说：“所以你们当悔改归正，使你们的罪得以涂抹。这样，那安舒的日子就必从主面前来到”。“涂抹”（blot out）一词来源于希腊语中的一个分词，意思是“擦掉，去除，抹去”。柏拉图用这个词指“把写的东西抹擦掉”。旧时，人们有时把石板或是蜡板上写的文稿抹擦掉，以便重新在上面写字。为了重新写字，一块蜡板常常被浮石抹了又抹。对忠诚耶稣和遵从福音的人，上帝涂抹掉他的罪，视他为义人。就像原先写在蜡板上的文稿被涂抹掉一样，上帝涂抹我们的罪，不再视我们为罪人。

上帝是如何处置我们的罪呢？他洁除我们的罪。保罗在《哥林多前书》第6章第9-11节说：

你们岂不知不义的人不能承受神的国吗？不要自欺！无论是淫乱的、拜偶像的、奸淫的、作娼童的、亲男色的、偷窃的、贪婪的、醉酒的、辱骂的、勒索的，都不能承受神的国。你们中间也有人从前是这样；但如今你们奉主耶稣基督的名，并藉着我们神的灵，已经洗净、成圣、称义了。

亚拿尼亚来到大马士革看扫罗时，扫罗正在斋戒、祈祷。他说：“现在你为什么耽延呢？起来！求告他的名受洗，洗去你的罪”（使徒行传22章16节）。约翰写道：“我们若在光明中行，如同神在光明中，就彼此相交，他儿子耶稣的血也洗净我们一切的罪”（约翰一书1章7节）。

人类背负罪的重担，被看作是肮脏和不洁的，迫切需要洗净身上的污浊。耶稣用他的血洁除了我们的罪。我们必须以忠诚和顺服的心来接受为救赎我们牺牲了自己的耶稣，只有这样，我们才能洗净自己的罪。只有真正顺从了福音，上帝才会洗净、洁除我们的罪。他“用自己的血使我们脱离罪恶”（启示录1章5节）。有罪的人就像一件脏衣服，皈依上帝后耶稣用自己的血洗净了他的罪，他才能全身洁净地来到上帝面前。

《旧约》和《新约》都说，上帝赦免我们的罪时，会既往不咎，旧债永不再提。以西结说：

恶人若回头离开所作的一切罪恶，谨守我一切的律例，行正直与合理的事，他必定存活，不至死亡。他所犯的一切罪过都不被记念，因所行的义，他必存活（以西结书18章21-22节）。

《希伯来书》的作者写道：“我不再记念他们的罪愆和他们的过犯”（希伯来书10章17节）。上帝是非常“健忘”的！如果上帝“不再记念他们的罪愆”，就会当他们没有犯过罪。通过基督在十字架上的救赎，我们与上帝订立了新的、更好的契约。有了这个契约，上帝才会无偿、完全地原谅我们，永远不再计较与提起我们的罪孽。然而年复一年，上帝仍记得以色列人的罪孽。只有遵守与上帝立的新约，用基督耶稣的血洁除了罪孽的人，上帝才会宽恕他，才会许诺永不记念他们的罪。

《弥迦书》第7章第19节中，先知谈了上帝处置我们的罪时所做的两件事：“将我们的罪孽踏在脚下，又将我们的一切罪投于深海”。本节前半部分，讲

[2] M. R. Vincent著，《〈新约〉词汇研究》（Word Studies in the New Testament）第二卷，美国密执安州Grand Rapids市Eerdmans于1946出版，第147页。

先知将我们的罪孽比作一群邪恶的兽,攻击我们,毁灭我们。但上帝将野兽赶走,踏在脚下,并将其毁灭。后半部分,讲上帝把我们的罪投于深海中。可以想象,上帝除去我们所有的罪孽时,将它们装入袋中,牢牢系紧,然后投入到大海的最深处,一沉再沉,永不再被人发现。上帝为我们做这两件事,让我们免受无法逃脱的罪孽的毁灭。前者使人想到一队士兵在追击我们,就像以色列人逃离埃及边境时遭法老士兵的追击一样,但上帝将敌兵踏在了脚下。后者使我们想起埃及军队葬身红海。上帝以此帮助他的子民免受罪的毁灭。

对上帝如何处置我们的罪,《诗篇》作者是这样写的:“东离西有多远,他叫我们的过犯离我们也有多远”(诗篇103首12节)。我们想像不出有什么距离比东西之间更遥远。上帝完全除去了我们的罪,就好比将罪扔得老远老远、再也够不着。上帝的宽恕完全彻底。亚当·克拉克(Adam Clark)为这一节写下一段优美的评述:“东与西永不能重合,而东与西的距离永远那么遥远。籍着上帝的仁慈,我们的罪和由此应受的惩罚被扔到永远到达不了的远方。”<sup>[3]</sup>

## 结 论

由于我们以信心和顺服来回报为拯救世人在十字架上牺牲的基督,上帝宽恕了我们的罪。在英王钦定本和美国标准本这两个老一点的《新约》译本中,找不到“宽恕”(pardon)一词,但这个词在

《旧约》中却出现了很多次。不过,宽恕的概念在《新约》中却是经常出现的。《圣经》中的上帝乐于宽恕。但这宽恕并非随时强加与人。有罪的人必须接受上帝的宽恕。

1829年,在安德鲁·杰克逊(Andrew Jackson)政府期间,约翰·马歇尔(John Marshall)是当时的最高法院首席法官,有一个名教乔治·威尔逊(George Wilson)的人被判死罪。经朋友四处奔走呼吁,威尔逊获得赦免,赦免令很快传至狱中的威尔逊。但他却拒绝特赦!经过反复讨论,法院做出如下判决:“赦免行为须经当事人接受方能实施。一旦当事人拒绝,本法庭无权强行实施。这不得视为死刑犯将拒绝赦免。即便事实如此,本庭赦免的法令不变。”

上帝为我们每个人都签发了一份赦免令,然而非经本人接受,赦免无法实施。我们恳请你以朴素、信赖之心,此刻就为自己的过犯忏悔,向基督坦陈你的信心,为你的罪孽得赦免而接受洗礼。只有这样,上帝才会接纳你、宽恕你的罪过。快快行动吧!为什么要拒绝上帝为你签署好的赦免令,去选择永恒的毁灭之路呢?

[3] Adam Clarke著,《<圣经>评注》(The Holy Bible With a Commentary and Critical Notes),第三卷:《从<约伯>到<雅歌>》(Job to Solomon's Song),美国纽约Abingdon Press出版,出版日期不详,第544页。